
Fasit for eksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE vår 2012 
 
1) a, I etterkant av en destruktiv innovasjon foregår det en kamp i markedet om å 
utvikle et dominerende design basert på den nye innovasjonen 
 
2) b, bankene vil normal sett ikke engasjere seg med egenkapitalfinansieringen.. 
3) d, med dette menes at bedriften klarer å kombinere ressurser… 
4) a, Venturekapitalfond er ofte spesialisert i forhold til fase eller bransje 
5) d, Gründer, familie og venner, Business Angels, såkornfond, venturekapital fond 
6)  a, teknologisk risiko, markedsrisiko og agentrisiko 
 
7) a, direkte kontakt 
8) b, det vil være vanskeligere å koordinere mellom ulike avdelinger 
9) c, sentralisering 
10) d, … når konformitetspresset i situasjonen er svakt 
 
11) d, Mengden synker med økende pris. 
12) c, Gjennomsnittskostnadene synker for økende mengde i det aktuelle området. 
13) a, 25 000 
14) b, 9 000 
15) c, Økt mengde og lavere pris ville kunne økt profitten, men vi kan ikke ut fra 
opplysningene si noe om hvor stor prosentvis endring av profitt det kunne gitt. 
16) a, Prisen vil da ligge nærmere marginalkostnaden enn før slik at forholdet mellom 
pris og marginalkostnader kommer nærmere 1. 
17) b, Hver bedrift produserer 300 enheter. 
18) d, Total mengde øker, men mengden til den bedriften som ikke får lavere 
marginalkostnader synker. 
19) d, 1,0 
20) c, 0,5 
21) a, Forventet avkastning til beste alternative investering med samme risikoprofil. 
22) a, 247 185 
23) d, Investoren vil ikke velge investering A. Valget mellom B og C vil være 
avhengig av graden av risikoaversjon. 
24) b, Når avkastningene til investeringene er perfekt negativt korrelerte. 
25) d, Systematisk risiko, diversifiserbar risiko. 
26) d, 2,0 
27) b, 100 
28) c, 7,25 % 
29) b, 181 818 
30) a, Ekstra nåverdi av skattefordel av gjeld ved marginal økning i giring er lik økt 
nåverdi av forventede konkurskostnader ved marginal økning i giring. 
Karaktergiving: 
 
Karakteren gis samlet basert på poengsum for øvingene og eksamen til sammen. 
A = 90-100 poeng 
B = 80-89 poeng 
C = 60-79 poeng 
D = 50-59 poeng 
E = 40-49 poeng 
F (stryk) = 39 eller færre poeng 


